
Ι. Μ. Βαρλαάμ Μετεώρων: Με Σεβασμό και Κατάνυξη η εορτή των Αγίων Πάντων

Με τον σεβασμό που αρμόζει, εκ μέρους όλων, και βαθειά κατάνυξη, πραγματοποιήθηκε η
Ιερά πανήγυρη στην Ιερά Μονή Βαρλαάμ των Αγίων Μετεώρων. Το Σάββατο το
απόγευμα τελέστηκαν οι ακολουθίες του Μεγάλου Εσπερινού, και της Λιτής, με αρτοκλασία
και περιφορά Αγίων Λειψάνων. Την Κυριακή το πρωί τελέστηκε η Θεία λειτουργία την οποία
παρακολούθησε πλήθος πιστών. Όλες οι Ιερές ακολουθίες τελέστηκαν προεξάρχοντος του
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Τις εκδηλώσεις του Εσπερινού παρακολούθησαν οι: Βουλευτής Τρικάλων κ. ΒλαχογιάννηςΗλίας , από τηΔημοτική αρχή οι κ.κ. Αλμπάνης Ηρακλής, Ζαρόπουλος Γιάννηςκαι Γκανούλης Δημήτριος. Από την Π.Υ. Καλαμπάκας ο Δ/της κ. Τσιορλίδας Ευάγγελος, κ.α.
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    ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΒΑΡΛΑΑΜ ΜΕΤΕΩΡΩΝ  

  Ο Βράχος πάνω στον οποίο βρίσκεται η Μονή Βαρλαάμ είναι ανατολικότερα του ΜεγάλουΜετεώρου και ανατολικά της άλλοτε Μονής Υψηλοτέρας ή Μονή των Καλλιγράφων πουσώζονται ερείπιά της, μεταξύ των οποίων παρεμβάλλεται ένα στενόμακρο φαράγγι. Οβράχος πάνω στον οποίο βρίσκεται η Μονή είναι απόκρημνος και έχει μια ιδιόρρυθμηομορφιά. Το ύψος του, από το μέρος που γινόταν η ανάβαση με το βριζόνι, είναι 125 μέτρα.Η ξύλινη σκάλα του αριθμούσε 95 σκαλοπάτια, αποτελούνταν από τέσσερα τμήματα καιστηρίζονταν πάνω στον βράχο.  
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Το Μοναστήρι έχει πάρει την ονομασία του από το όνομα του πρώτου ασκητή, πουονομαζόταν Βαρλαάμ και κατοίκησε πάνω στο βράχο το 1350. Αργότερα, το 1511 ήρθανστα Μετέωρα τα δύο αδέρφια από τα Ιωάννινα, Θεοφάνης καιΝεκτάριος,της οικογένειας Αψαράδων, από τη Μονή του Προδρόμου Ιωαννίνων όπου ασκήτευαν. Μεοδηγό τους την πίστη, την προσευχή, την εγκράτεια και τους δύο υποτακτικούς ΒενέδικτοκαιΠαχώμιο, πάνω στα παλιά θεμέλια και στα γερά απομεινάρια της πίστης άρχισαν να ξανακτίζουν τομικρό Ναό των Τριών Ιεραρχών που είχε κτίσει ο πρώτος κτήτορας Βαρλαάμ και είχεκαταρρεύσει μετά από 200 περίπου χρόνια.Ο καιρός περνούσε και εκεί, κοντά στα 1542, οι Αψαράδες κτίζουν το Ναό των ΑΓΙΩΝΠΑΝΤΩΝ.Να σημειωθεί ότι αξίζει να μελετήσει κανείς τη ζωή, τις δυσκολίες, το έργο, τη δύναμη, τηδιάθεση τις Αγιογραφήσεις και τις τοιχογραφίες, τις ανακαινίσεις, τις δεήσεις, τιςπροσευχές, τις θυσίες, τα Άγια Λείψανα, τα κειμήλια, τη βιβλιοθήκη...Και φτάνουμε στο 1735, 21 Αυγούστου, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8η, όπου ένας μεγάλοςσεισμός που «εκράτησεν ημέρας 15, τότε διερράγησαν η εκκλησιά, η Τράπεζα και τομαγειρείο».Όσες δυσκολίες κι αν υπήρξαν τότε κι άλλες τόσες αν υπάρχουν τώρα, εκεί πάνω στο δικόμας Μοναστήρι «καρποφορεί» το θαύμα για όλους μας.Εκεί ψηλά λοιπόν, μεταξύ γης και ουρανού, όλοι τους, υμνούσαν και υμνούν, δοξολογούσανκαι δοξολογούν τον Θεό υπέρ των Κτητόρων της Αγίας Μονής, τους ευεργέτες και δωρητέςκαι για τους κοπιάσαντες, τους εργασθέντες και εργαζόμενους, που και σήμερα σκληράεργάζονται, εκτελούν καθημερινά αναίμακτες θυσίες και ακατάπαυστες ευχές για όλον τονκόσμο, πάνω εκεί στη δυσανάβατη πέτρα, η οποία προκαλούσε και προκαλεί έκπληξη σ'όλους όσους προσέρχονταν για να προσκυνήσουν.Δεν στέκουν μόνα τους εκεί πάνω αυτά τα Ιερά Κάστρα. Θέλουν θυσίες και αγώνες απόεκείνους που ντύθηκαν το ταπεινό ένδυμα, απαρνούμενοι τα εγκόσμια και σκαλώνονταςπάνω στους βράχους της πίστης και της αφοσίωσης στο Θείο Μεγαλείο.Ο τόπος μας και η παράδοσή μας έχουν ρίζες βαθιές και ακλόνητες.Τι κι αν σφυρίζουν οι αέρηδες, δεν έφτασαν ποτέ εδώ γιατί είναι Άγιος τούτος ο τόπος καιτον υπηρετούν σωστοί υπηρέτες του Θεού.Ένα έμμετρο ποίημα που έγραψε στα 1766 ο εν εξορία εις τα Μετέωρα αρχιεπίσκοποςΡάσκας Γεράσιμος τότε, που δεν ήταν και τόσο εύκολη η ανάβαση, μαρτυράει την ομορφιάκαι το μεγαλείο της ΙΕΡΑΣ ΜΟΝΗΣ ΒΑΡΛΑΑΜ.«Εις τέτοιαν πέτραν υψηλήν είναι και κυπαρρίσια κι αντίκρυ εις την εκκλησιά είναι και μιανΕλαία, έχει και δάφνην και συκιά κληματαριάν ωραία.΄Εχει και στέρνας τέσσαρας, τας δύο όπου πίνουν , την μιαν όπου ζυμώνουνε , στην άλληρούχα πλύνουν».Αγώνες λοιπόν επί αγώνων που ξεκίνησαν από τους Αψαράδες και συνεχίζονται για νααπολαμβάνουμε εμείς σήμερα τούτο το σπουδαίο έργο.Στα κείμενα των κτητόρων, περιγράφεται με ακρίβεια το πέρασμα των αιώνων και οιδυσκολίες των εργασιών. Αναφέρεται ακόμα πως 22 χρόνια χρειάστηκαν για να ανέβουν ταυλικά στο βράχο και 20 μέρες για το χτίσιμο από τους 30 τότε μοναχούς των ΑγίωνΠάντων. Οι τριάντα μοναχοί αποτελούσαν και την αρχική Κοινότητα του Μοναστηριού.Σταθμός στην Ιστορία του είναι η εγκατάσταση στο έρημο σχεδόν τότε Μοναστήρι, το1961,του πρώην Μητροπολίτου Πειραιά Καλλίνικου και της συνοδείας του, πουαποτελούνταν από τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Αθηνών Χριστόδουλο, τον σημερινόΜητροπολίτη Αιγιαλείας Αμβρόσιοκαι τον ακούραστο Ηγούμενο της Μονής Βαρλαάμ Πατέρα Ισιδώρου.  
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